

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районной (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 43 (167) Четверг, 9 апреля 1964 г. Цена 2 коп.

## СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

БУДАПЕШТ. Повсюду гостеприимный венгерский народ сердечно, по-братски встречает посланцев советской страны во главе с Н. С. Хрущевым. Так было и в городе Мишкольце. Тысячи его жителей — металлурги, шахтеры, химики, энергетики, строители — встречали дорогих гостей с цветами и оркестром.

Н. С. Хрущев сердечно

поблагодарил трудящихся города за теплую встречу.

После волнующей встречи в древнем городе Мишкольце желанных гостей радушно принимал самый молодой город Венгрии — Казинцбарцака. После осмотра советской делегацией Боршодского химического комбината, на заводской площадке состоялся многотысячный ми-

тинг трудящихся — комбината и города.

С речами на митинге выступили товарищи Янош Кадар и Н. С. Хрущев.

Из Казинцбарцака Н. С. Хрущев, члены советской партийной — правительственной делегации, Янош Кадар и другие венгерские руководители возвратились в Мишкольце. Здесь они побывали в гостях у студентов политехнического института тяжелой промышленности. Затем в главном корпусе состоялась встреча с преподавателями и студентами.

(ТАСС).

Владимир Харламович Третьяк работает в медицинском пехе центральной мастерской Талалынского совхоза. Постоянно переупаковывая производственные задания, он борется за знание уарника коммунистического труда.

Сейчас, как и весь коллектив, Владимир Харламович несет трудовую вахту в честь Первого мая.

На снимке: В. Третьяк на рабочем месте.

Фото В. Уманова.



### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Позавчера состоялся VII пленум партийного комитета производственного управления. Он рассмотрел вопрос: «Задачи районной партийной организации в связи с решением февральского Пленума ЦК о борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

С огромным воодушевлением участники пленума избрали в почетный президиум пленума Президиум Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. С докладом выступил секретарь парткома Г. Г. ЯКУПОВ.

В речах выступили директор Актярской средней школы Р. М. АРСЛАНОВ, директор Зилаирской сельхозшколы И. П. ПОПКОВ,

председатель исполкома райсовета Г. И. ЛАТЫПОВ, секретарь партбюро Талалынского совхоза Н. В. САГИЗОВ, начальники производственного управления Н. И. ДЕМИДОВ, секретарь парткома Актярского совхоза С. Г. БУРАНКАЕВ, директор Маканского совхоза М. В. АКБАЛИН, зам. начальника управления С. С. КУНАФИН, зав. районо Х. И. ВАХИТОВ и зам. редактора газеты «Знамя труда» И. А. ТУЛЯШЕВ.

Пленум горячо одобрил политику нашего ленинского Центрального Комитета и Н. С. Хрущева по вопросу борьбы за единство и сплоченность коммунистического движения, гневно осудил раскольничьи действия руководителей Компартии Китая.

## Перед большим походом

До начала весенних полевых работ остались считанные дни. И труженики нашего управления, чтобы выполнить социальные обязательства по продаже государству не менее 5,1 миллиона пудов зерна, встречают трудовую весну во всеоружии. Почти все трактора, сеялки, культиваторы и другой прицепной инвентарь готовы к весенне-полевым работам. Семена доведены до посевных кондиций, многие хозяйства завершают их протравливание, а Маканский совхоз уже закончил эту работу.

Важно сейчас учесть особенности весны, следить за поспеванием почвы на каждом поле и весь комплекс весенних полевых работ провести в лучшие агротехнические сроки, учитывая особенности каждого поля.

Подсчитано, что каждые 10 миллиметров талых вод, задержанных и сохраненных в почве, обеспечивают получение дополнительно 1—2 центнеров зерна с гектара, поэтому правильно делают в Хайбуллинском совхозе, начиная с 1 апреля задерживать весенних талых вод.

Большую роль в организованном проведении весеннего сева — большом походе за урожай — сыграет заранее составленный, хорошо продуманный и своевременно доведенный до исполнителей рабочий план. Он позволит ежедневно контролировать ход работы и своевременно устранять выявленные недостатки. Перечень и последовательность работ, а также количество людей и техники определяются технологическими картами.

В Маканском совхозе

рабочий план на весенний сев разработан и обсужден среди рабочих по отделениям, бригадам и механизированным отрядам. На весенних полевых работах будут участвовать 109 тракторов, 84 узкорядных сеялки, агрегатированных в 28 агрегатов. Определено, что каждому агрегату ежедневно необходимо будет засеять по 70—80 гектаров с таким расчетом, чтобы сев ранних зерновых закончить за 7—8 рабочих дней. Нагрузка на сеялочные агрегаты большая, поэтому сев в совхозе планируют проводить в две смены.

Большое внимание здесь уделяют механизированным отрядам. В совхозе их создано 12. Каждому отряду закреплены земельные участки, техника, доведены производственные задания.

Положением об оплате труда рабочим совхозов предусмотрена дополнительная оплата (поощрительная) в размере 30 процентов сдельного заработка за своевременную и качественную подготовку почвы к весеннему севу, за высокое качество сева. Важно, чтобы каждый механизатор, каждый рабочий и колхозник знал об этом материальном поощрении. А чтобы правильно применить эту дополнительную оплату, надо каждой бригаде, каждому отряду, каждому агрегату довести плановые задания по каждому виду работ с обязательными установленными сроками.

Долг партийных организаций возглавить трудовой подъем тружеников села. Надо сейчас продумать мероприятия по массово-политической работе на весеннем севе, по куль-

турно-бытовому обслуживанию работающих в поле.

Труженики колхозов и совхозов сейчас проверяют, все ли сделано для большого похода за урожаем, устраняют недолетки в подготовке к севу и полны решимости провести его организованно, в лучшие агротехнические сроки.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ДОСТОЙНАЯ ОТПОВЕДЬ РАСКОЛЬНИКАМ

Все коммунисты и трудящиеся нашего района встретили единодушным одобрением опубликованное в печати постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения». Они видят в решении Центрального Комитета, в докладе на Пленуме тов. М. А. Суслова по-ленински глубокую заботу нашей партии о коренных интересах мировой системы со-

циализма, коммунистического движения, дела мира и коммунизма.

Наш корреспондент Илья Кудабаяв обратился к трудящимся района с вопросом, как они расценивают действия руководителей КПК. Ответ у всех единодушный: они осуждают антиленинские действия китайских руководителей и одобряют постановление Пленума ЦК КПСС по этому вопросу.

Вот некоторые высказывания.

А. И. МОРОЗОВ — бухгалтер Самарского отделения Актярского совхоза:

— Я считаю, что решение февральского Пленума ЦК КПСС правильное. Оно выражает мысли и чаяния всего советского народа. Как бы не клеветали руководители КПК на миролюбивую политику КПСС, они несостоятельны. Я не сомневаюсь, что выражу мысли нашего коллектива, если скажу, что китайские руководители глубоко ошибаются в своей политике по отношению к КПСС. Наша партия проявляет огромную выдержку, терпение, максимум

ответственности, заботы о сплоченности международного коммунистического движения. В то же время китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением. Мы верим, что наша партия стоит на верном пути.

С. М. ИСЯНБАЕВ — председатель колхоза имени Фрунзе:

— Мы, коммунисты, стоим на правильном пути. И нет такой силы, чтобы сбить нас с этого курса. Члены сельхозартели им. Фрунзе полностью одобряют решение февральского Пленума, практическую деятельность Президиума ЦК

КПСС и лично Никиты Сергеевича Хрущева. Пусть знают китайские руководители, что советский народ не из трусливых. Непобедимое знамя марксизма-ленинизма было и остается маяком нашей партии и народа на пути к коммунизму.

С. Ф. БАЙМУРЗИН — колхозник колхоза им. Калининна:

— Мы идем за партией. Она указывает нам путь в коммунизм. Те, кто хочет ввести в заблуждение мировое общественное мнение о том, что будто бы КПСС свернуло с ленинского пути, тот сам лезет в болото. Курс нашего ЦК проверен жизнью, и мы верим в этот курс. Пора понять руководителям КПК эту истину. По сути дела руководители КПК сами себя изолировали от мирового коммунистического движения. Опомнитесь, пока не поздно!

Все, с кем связалась редакция, высказали одну мысль: курс Коммунистической партии Советского Союза правильный, его поддерживают все единодушно и полностью одобряют.

# С УЧЕТОМ МЕСТНЫХ УСЛОВИЙ

Гигантский план химизации народного хозяйства радует и воодушевляет нас, работников школы, закладывающих основы химических знаний у поколения будущих строителей.

Изучение программного материала по химии уже в этом учебном году в нашей школе строилось с учетом возрастных требований к усвоению учащимися отдельных тем. Много внимания уделялось изучению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, знакомству с планами химизации хозяйства местного совхоза.

Основная доля этой работы была проведена в восьмых классах школы. В форме лабораторных и практических работ с будущими выпускниками было осуществлено углубленное изучение различных видов удобрений, методов оценки их достоинства и распознавания. Учащиеся имели возможность непосредственно познать физические и химические свойства всех основных видов удобрений и научиться отличать их друг от друга.

В девятых классах при прохождении темы «Щелочные металлы» больше чем в предыдущие годы уделялось времени изучению соединений калия, используемых в качестве удобрений. Была научно объяснена особая ценность золы, как удобрения щелочного по реакции, способствующего



понижению кислотности местных почв.

Отрадно заметить, что у школьников всех возрастов повышается интерес к химии. На уроках и в перерывы слышны много вопросов на самые разнообразные темы, начиная от последних новостей о применении химических материалов в технике и до вопросов из истории развития этой славной науки.

12 учащихся школы занимаются в химическом кружке. Здесь они углубляют знания, полученные на уроках, приобретают навыки обращения с лабораторным оборудованием. На одном из школьных вечеров члены химического кружка показали монтаж «Удобрение из воды и воздуха». К этой форме распространения химических знаний мы перешли от обычных занимательных фокусов и опытов атеистического направле-

ния впервые в этом году. Для монтажа был составлен оригинальный сценарий.

В начале вечера присутствующие с большим вниманием прослушали доклад о том, как великий Ленин оценивал в свое время будущее химической науки и направлял усилия нашего народа на развитие молодой химической промышленности. Затем учащиеся рассказали о крупной победе науки и техники — решении проблемы связывания атмосферного азота и показали с помощью нескольких опытов основные этапы химических превращений, ведущих к образованию аммиачной селитры из азота воздуха и водородной воды.

Конечно, рано говорить, что вопросы проникновения химии в народное хозяйство в нашей школе изучаются полно и совершенно. Например, из-за отсутствия образцов с гербицидами и биостимуляторами приходится знакомиться только теоретически и в общих чертах, не хватая лабораторного оборудования для широкой постановки опытов.

Но уже в текущем учебном году мы стараемся использовать все имеющиеся возможности для более полного изучения вопросов химизации сельского хозяйства с учетом местных условий.

**А. Бурзянцев,**  
преподаватель химии Златоустовской средней школы.

лявной, слушатели которых полученные теоретические знания подкрепляют практической деятельностью в животноводстве.

**Г. Хасанов.**

## Беспокойный

Иван Михайлович Учаев работает в Матривевском зерносовхозе со дня его организации. Немало гектаров целинных земель было распашано трактором, ведомым Учаевым, и построено с участием его умелых рук десятки жилых домов для рабочих в поселке Уфимском.

С 1958 года Иван Михайлович работает

машинами с том электростанции совхоза. Он и здесь своим честным трудом завоевал уважение среди машинистов и всего населения. Он всегда стремится

узнать то, что он еще не знает. Не случайно, что дизельный мотор иностранного выпуска сейчас работает как часы больше трех

лет без капитального ремонта. Это — результат кропотливого труда Ивана Михайловича.

Учаева зачастую можно видеть на станции и после своей смены, который или проверяет работу мотора, или помогает другим машинистам.

Видно, что человек всегда болеет душой за успех на своем участке работы.

**Г. Гумеров,**  
техник-электрик совхоза.

## Механизаторы повышают знания

В целях повышения знаний по правильному применению химических препаратов на полях с механизаторами ферм Южно-Уральского совхоза проведен трехдневный семинар. На него приехало 66 человек, которые составили основное ядро на обработку полей в весенне-летний период 1964 года.

Работой семинара руководил главный агроном совхоза А. Аюханов.

В первые два часа работы инспектор-парторганизатор парткома производственного управления И. Сорокин рассказал слушателям о практическом претворении в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС в местных условиях.

Были изучены вопросы о составе и строении почвы, питании растений, о роли химических элементов в развитии сельскохозяйственных культур, о со-

ставе и свойствах органических и минеральных удобрений и о химических мерах борьбы с сорняками.

Особое внимание на семинаре было уделено изучению способов приготовления химикатов и применения их в почву.

Инструктор по охране труда М. Обжорин, плановик Л. Суркова и механик В. Волков провели инструктаж по вопросам правильного нормирования и оплаты труда, об охране труда и технике безопасности, о техническом уходе, правилах эксплуатации и ремонта сельскохозяйственной техники.

Данный семинар добился своей цели. Все его участники разъехались по своим хозяйствам вооруженными первыми необходимыми знаниями о возделывании сельскохозяйственных культур.

**Н. Аршинов.**

## ЗНАНИЯ — В ПРАКТИКУ

В кружке по изучению Истории КПСС в Комсомольском отделении Хайбуллинского совхоза, где пропагандистом В. Хамидуллин, систематически проводятся занятия. С начала учебного года здесь не было ни одного случая их срыва.

Сейчас слушатели изучают материалы декабрьского и февральского Пленумов ЦК партии.

В работе этого кружка активное участие принимают коммунисты А. Валитов, З. Якупов, Я. Гу-

байдуллин, Г. Мамбетов и Р. Габитов.

Неплохо также работают кружки, руководимые С. Мамбетовым и Л. Ба-

лывиной, слушатели которых полученные теоретические знания подкрепляют практической деятельностью в животноводстве.

**Г. Хасанов.**

## Роль семьи и общественности в воспитании детей

Коммунистическая партия постоянно заботится о воспитании подрастающего поколения. Дети — наше будущее, а поэтому не могут быть терпимы даже малейшие проявления равнодушия и безразличия к вопросам формирования молодых граждан, их идейно-политической закалки и тем более к фактам отклонения некоторых подростков от норм поведения.

Наиболее распространены условия, способствующие совершенно преступлений подростками, это детская безнадзорность, разлагающие влияния взрослых преступников, неправильное воспитание детей в некоторых семьях, слабая постановка учебно-воспитатель-

ной работы в отдельных школах и недостаточное внимание со стороны коллективов хозяйств к воспитанию работающих подростков.

В безнадзорности детей зачастую повинны родители, которые дают полную свободу детям, и они по собственному усмотрению проводят время на улицах не только в дневное, но и в вечернее, ночное время. В результате чего дети в неполюженное время посещают кинотеатр и другие места. Некоторые из них, желая купить сладости или билеты в кино и не имея средств на это, становятся на путь совершения мелких краж. Если эти поступки оказываются вовремя незамеченными, дети переходят к со-

вершению более серьезных преступлений, увлекая за собой своих сверстников.

Ученики Моканской восьмилетней школы Петренко Анатолий, Петренко Леонид и Сычев Александр 15 марта 1964 года проводили время по собственному усмотрению и, озорую, разбили 15 автомобильных и тракторных фар. Выпустили из трактора «ДТ-54» два бака солярки. Разбили 60 порожних бутылок, принадлежащих рабочему.

Надо добиться, чтобы родители интересовались, как дети ведут себя на улице, в общественных местах, с кем дружат.

Вот почему вопрос о повышении ответственности родителей, не выпал-

няющих своих обязанностей, ставится очень остро и своевременно. Отсутствие надлежащего надзора за несовершеннолетними также является первопричиной таких явлений, как употребление ими спиртных напитков, картежные игры, моральная распушенность. Из-за этого же зачастую происходят пожары. Это лежит на совести подростка, а точнее взрослых, недоглядевших за ними.

В хуторе Павленок ребенок супругов Смирновых в возрасте четырех лет играл со спичками и зажег около верстака стружки древесины. В результате этого сгорел дом с надворными пристройками.

Ребенок Воробьевых в возрасте 6 лет, проживавший в селе Ново-Никольске, также, играя спичками, поджег сарай и дом и причинил убыток на 500 рублей.

**Знания ТРУДА**



## Применение импортных протравителей

Наряду с отечественными протравителями для протравливания семян (гранозан, ТМТД и др.) в республику завезены импортные ртутьорганические препараты: агронал, гермизан, радосан, лейтозан, протрава Р, тиурам.

Гермизан и агронал применяются, главным образом, для протравливания семян зерновых культур, льна, сахарной свеклы в следующих количествах: 2 кг на тонну семян пшеницы, ржи, кукурузы, проса, льна; 3 кг на тонну семян ячменя и овса; 5—6 кг на тонну семян сахарной свеклы.

Радосан рекомендуется применять из расчета: 1—2 кг на тонну семян пшеницы, кукурузы, гороха, льна; 3 кг на тонну семян ячменя и овса и 6 кг на тонну семян сахарной свеклы.

Лейтозан или фенилмеркаптан рекомендуется применять из расчета: 1—2 кг на тонну семян пшеницы, кукурузы, гороха, льна; 3 кг на тонну семян ячменя и овса, 5 кг

на тонну семян сахарной свеклы.

Протраву Р (заправа Р) рекомендуется применять из расчета: 2 кг на тонну семян пшеницы, 1,5 кг на тонну семян гороха, 2,5 кг на тонну семян капусты, 3 кг на тонну семян овса и ячменя, 6 кг на тонну семян сахарной свеклы.

Препарат тиурам рекомендуется применять для протравливания семян гороха, кукурузы (2 кг на тонну), сахарной свеклы (5 кг на тонну), льна, моркови, горчицы, шпината (2—3 кг на тонну).

Протравливать семена зерновых, зернобобовых культур можно заблаговременно: за 2—3 месяца до посева.

Семена технических и овощных культур протравливаются непосредственно перед посевом.

При обращении с зараженными ядохимикатами необходимо строго соблюдать меры предосторожности так же, как и при обращении с аналогичными отечественными препаратами.



— Молодцы наши ребята, — так говорят dyrки Сабировского отделения Башкирского совхоза о скотниках Урале Актусеве и Фархитдине Гафарове.

Молодые животноводы старательно трудятся над выполнением своих обязательств.

На снимке (слева направо): У. ал Актусев и Фархитдин Гафаров в красном уголке фермы.

Фото В. УСМАНОВА.

## Таких подальше от колхозного добра

Остались буквально считанные дни до начала весенне-полевых работ. Однако в нашей сельской животноводческой артели имени Калинина по сей день не завершён ремонт техники, под снегом ещё лежат сядки, нет запаса горюче-смазочных материалов.

Ещё хуже положение в животноводстве. Не хватает корма для общественного скота, продолжается падеж, а корма разлагаются и растаскиваются. Все это имеет место в первой бригаде колхоза, где бригадиром работает Николай Фалеевич Панченко. Об этом был серьёзный разговор и на отчетном собрании колхозников, но после решения данного собрания ничего не изменилось.

Да и почему бы измениться! Ведь Панченко, вместо того, чтобы навести порядок в бригаде, сам показывает «пример» другим во всех этих делах. Так, недавно из курятника он увез домой 4 мешка зерноотходов. Ничего, прошло бесследно, как и всегда...

И с учетчиком К. Лопатиным наш бригадир пьянствовал до потери сознания ровно шесть дней. На этот раз решением бригадного собрания им дано хоть по выговору, и то только за пьянку, а за 4 мешка отходов даже не упомянули.

Но этот выговор не повлиял на Панченко, он и сейчас пьянствует и сам разлагает дисциплину среди честных людей. Втягивает в свою компанию конюхов и других неустойчивых молодых колхозников.

Привели мы свежий пример растраниживания

колхозного добра и разложения трудовой дисциплины со стороны самого бригадира Панченко. А мало разве было таких фактов, когда он еще работал на пожарке и сторожил свиноферму?

Нет, нельзя близко допускать к колхозному добру таких людей.

Скоро и очень скоро разгорится весенняя страда на полях колхоза. Но с таким хмельным руководителем бригады нам не сдобровать.

В. Нестеренко, тракторист,  
Е. Хоменко, член артели.

## Из отстающих — в передовые

Кооператоры Георгиевского района Ставропольского края добились за последнее время успехов в улучшении торгового обслуживания сельского населения, в заготовках сельхозпродукции и сырья. В Георгиевском районе имеются сильные в экономическом отношении колхозы и совхозы. Поэтому здесь не должно быть отстающих потребительских обществ.

В этом районе сильные

потребительские общества уже оказывают необходимую помощь отстающим. Коллектив Незлобинского сельпо взял шефство над Новопавловским, Зольского — над Марьинским и Александровским. Уже в этом году этим сельпо предстоит достигнуть уровня передовых кооперативных организаций.

(ТАСС).

Серьезными упущениями отдельных родителей является недооценка привития детям и подросткам трудовых навыков и приобщения их к общественному полезному труду в тех случаях, когда они по различным причинам отстают от школы.

Практика борьбы с преступностью показывает, что несовершеннолетние часто становятся на преступный путь в результате разладов в семье и дурного примера родителей.

Имеют место случаи, когда родители разрешают детям употреблять спиртные напитки, употребление спиртных напитков травмирует психику подростков, в результате чего они легко идут на путь совершения преступлений, часто не отдавая себе отчета в том, что они делают. Вот почему в интересах подрастающего поколения требуется самая решительная и последовательная борьба с вовлечением

детей в пьянство. Виновыми родителями и в том, что у нас высок еще детский травматизм. Причины этого — в слабой пропаганде среди детей правил уличного движения, в равнодушии к шалостям несовершеннолетних на улице и в общественных местах.

Так в апреле 1963 года ученица Акъярской средней школы Безрукова К. А. стала жертвой несчастного случая при автомобильной аварии.

Полная ликвидация преступности среди несовершеннолетних — это рубеж, который можно взять лишь вместе с общественностью.

Родились новые формы участия общественности в борьбе с безнадзорностью и преступностью подростков, и, пожалуй, самой результативной из них оказалась работа комиссии по делам несовершеннолетних.

Комиссия по делам несовершеннолетних начала

действовать в нашем районе в начале прошлого года. В ее лице милиция получила сильного союзника в борьбе за ликвидацию правонарушений подростков.

Мы кровно заинтересованы в хорошей работе этих общественных организаций и стремимся действовать с ними в контакте.

Борьба с детской преступностью — дело исключительной важности, требующее больших творческих усилий, продуманных эффективных действий. И наш долг — активнее участвовать в этой борьбе, шире развернуть предупредительно-профилактическую работу, мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшее время полностью искоренить преступность среди несовершеннолетних.

С. Бураншин, начальник отдела милиции Исколжского райсовета.

## СВОДКА о ходе продажи продуктов животноводства государству колхозами и совхозами управления на 1 апреля 1964 года

(в процентах к плану I квартала и к соответствующему периоду прошлого года)

Наименование хозяйства	Молоко		Мясо		Яйцо	
	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году
<b>КОЛХОЗЫ:</b>						
Им. Фрунзе	79	69	—	—	60	67
Новый путь	93	65	81	222	110	100
Кр. доброволец	97	84	—	—	35	25
Им. Калинина	73	79	64	239	50	120
Кр. знамя	41	68	72	83	—	—
Им. Ленина	45	48	204	462	6	25
Сакмар	44	71	—	—	—	—
Им. Салвата	46	76	153	—	—	—
Заря	86	78	82	79	—	—
Большевик	127	117	197	361	—	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>						
Акъярский	99	91	16	27	44	—
Таналыкский	111	93	18	33	59	52
Хайбуллинский	41	53	86	158	14	100
Маканский	106	107	51	134	70	94
Матраевский	129	75	111	211	137	128
Башкирский	142	85	115	92	102	38
Южно-Уральский	101	85	128	123	—	—

Прошла четверть года. Для ряда хозяйств она оказалась полнокровной. Башкирский и Матраевский совхозы выполнили квартальный план по всем видам животноводческой продукции. Шесть хозяйств выполнили план по продаже молока государству, столько же по продаже мяса. План продажи яиц выполнили три хозяйства.

Но в большинстве хозяйств управления намечалось отставание в самом начале года. И это

улучшение будет трудно наверстать, особенно по продаже молока. Сильно отстали Хайбуллинский совхоз и колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар» и имени Салвата.

**Знамя Труда**

9 апреля 1964 г. стр. 3

АДДИС-АБЕБА. Здесь официально объявлено, что министерство обороны Эфиопии отдало приказ своим войскам безответности прекратить огонь на границе с Сомали и начать отход от границы на 10—15 километров в глубину своей территории. Этот приказ отдан по исполнению достигнутого в Хартуме соглашения на двухсторонних переговорах. Еще ранее министр иностранных дел Эфиопии Кетема Ифру пояснил, что на границе останутся охранительные «полицейские» силы. В сообщении сделана оговорка, что все эти мероприятия вступают в силу, если на эфиопскую границу не нападут сомалийские войска.

Строят

самолеты для бундесвера

БОНН. Западная Германия и США тесно сотрудничают в военно-промышленной области. Как передает агентство ДПА, между западногерманским ведомством военной техники в Кобленце, а также американской фирмой «Локхид» и одной из западногерманских авиационных фирм заключено соглашение о строительстве для военно-воздушных сил бундесвера новых военных самолетов типа «ТФ-104-Г».

Американской и западногерманской фирмам уже передан заказ на 32 самолета этого типа. Стоимость каждого самолета превышает 5 миллионов марок.

Цены распух

БРЮССЕЛЬ. С 1 апреля в Бельгии повышена стоимость проезда по железной дороге, а также цены на молоко, хлеб и муку.

(ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

◆БУХАРЕСТ. Государственное издательство политической литературы Румынской Народной Республики выпустило в свет на румынском языке XXIV том полного собрания сочинений В. И. Ленина.

◆ПРАГА. Все пражские газеты опубликовали под крупными заголовками сообщение о запуске в Советском Союзе атоматической межлавиной станции «Зонд-1», расценивая этот новый эксперимент как выдающийся успех советской космической науки и техники.

◆БЕРЛИН. В городе Нейруппине (округ Потсдам) состоялось чествование двух военнослужащих Советской Армии, которые 22 марта этого года спасли гражданина ГДР Юлиуса Шаутера, отца 12 детей.

◆БАГДАД. Министерство иностранных дел Ирака заявило английскому послу в Багдаде, что иракское правительство осу-

ждает агрессию Англии против йеменского города Хариб и что вверь позиция Ирака и Англии будет зависеть от ее отношения к арабским проблемам.

◆МОГАДИШО. Правящая партия Сомалийской Республики—Лига молодых социалистов—победила на выборах в Национальное собрание. Из 911.354 человек, принявших участие в выборах, 471.220 отдали свой голос Лиге молодых сомалийцев. В Национальном собрании лига получила 69 мест.

◆НЬЮ-ЙОРК. Участники конференции демократической партии штата Теннесси решили единогласно рекомендовать Линдона Джонсона на пост президента США на общенациональном съезде демократической партии, который состоится летом этого года.

Зам. редактора  
М. И. Жданов.

Они выступят на республиканском смотре

О ходе и итогах районного смотра сельской художественной самодеятельности мы читали в нашей газете. А сегодня, прочитав эту заметку, узнаете, кто из участников — музыкантов районного смотра поедет в г. Уфа на республиканский смотр сельской самодеятельности.

Пока предварительно от нас на республиканский смотр отобрано всего 54 участника. Их число, как предполагается, будет увеличено, ибо в ходе подготовки к смотру по необходимости бу-

дет подобрано еще несколько человек из мастеров сценического искусства.

Из кураистов, участвовавших на районном смотре, в Уфу поедут ведущий Старо-Якуповской библиотекой Сайфулла Ишканиевич Дильмухаметов, преподаватель Юлдыбаевского профтехучилища Ахмадулла Адигамонович Надырмулов, учитель Канзафаровской начальной школы Ганиев Гайнулла Саятгареевич, рабочий Матраевского зер-

носовхоза Сагадат Габитович Баранков, рабочий Хайбуллинского совхоза Суигат Байбулов.

Лучших скрипачей района на республиканском смотре будут представлять рабочий СУ-4 Салават Виктимиров, шофер колхоза «Сакмар» Ибригим Кутлугильдиевич Ибрагимов, рабочий Матраевского совхоза Уилдан Хайбулович Абсаломов. Отобранны на республиканский смотр также кубызи-сты Хайбуллин-

ского совхоза Антблев, Исянбаев и Юламанов.

В числе членов коллектива нашего района на республиканском смотре будут баянисты братья Шарифьян и Рауф Сантовы, тракторист Маканского совхоза Владимир Ивланенко. Включены в список также баянисты Рашит Шаймарданов, Байкал Магашев, Габит Уляшев, кинемеханик Бузавдыкского отделения Акъярского совхоза Хурмат Байгузин, механизатор Матраевского совхоза Салават Рямов.

Физкультура и спорт

ПОСТОЯННЫЕ СОПЕРНИКИ

Хорошей традицией стали частые встречи между волейбольными командами поселка Бурибая и села Акъяр.

Бурибаевцы постоянно выставляли две команды — рудника и средней школы, акъярцев всегда представляют две школьных команды.

Если школьники Акъяра прошлые годы проигрывали бурибаевским, то сейчас они выступают как равные и нередко даже

выигрывают.

Возьмем последнюю встречу, состоявшуюся на днях в спортзале Акъярской школы. Первая школьная команда Акъяра заняла первое место, в чем большая заслуга тренера команды Геннадия Федоровича Лежнева. Являясь хорошим игроком, он учит членов команды не только техническим приемам, но и различным тактическим комбинациям.

Хорошую, ровную игру

показывают школьники Бурибая, чего не скажешь о команде рудника.

Большой упрек придется сделать молодежи райцентра. Она не исползовала зая для занятия спортом, хотя было составлено расписание занятий и назначены руководители секций. В этом большая вина руководителей ДСО «Урожай» и ДОСААФ.

М. Вахитов.

Было бы спокойнее

Всем понятно, что бродячие собаки могут принести большой вред, но в Абишеве почему-то об истреблении их не думают.

Стоит выйти на улицу, как попадаешь в окружение стаи собак. Но, к сожалению, это не беспокоит ни председателя сельского Совета С. Ишемгулова, ни председателя колхоза Я. Аралбаева.

С. Илембетов.



**СТАЖ РАБОТЫ** у доярки Марзии Исмагиловой небольшой. Но благодаря старанию она обогнала многих подружек и считается на ферме одной из передовых. Квартальный план Марзия перевыполнила досрочно. Она является не только передовой дояркой, но и продавцом передвижного магазина.

НА СНИМКЕ: Марзия Исмагилова после дойки обслуживает покупателя.

Фото В. Усманова.  
Башкирский совхоз.

На острие Пьянка в Бердяше бывает и никто пера ее не пресекает

Петр Кузьмич Степанов в Бердяше фермой заведует, но часто занимается не тем, чем следует. Петр Кузьмич водочку любит, а она авторитет его губит. Но руководство, ради уважения, не делает ему даже предупреждения.

Работой на МТФ Степанов не очень загружен, рабочие говорят, что здесь ему вообще мало нужен. И без него руководящие штаты слишком великоваты; ведь на семнадцать доярок и скотников на МТФ шесть руководящих работников, должности некоторых можно совместить и кое-кого сократить.

Чтобы как-нибудь время убить, Степанов начинает водку пить. Для руководства на МТФ и наведения порядка за ним закреплена совхозная лошадка, на которой он ездит смело по делу и без всякого дела.

25 февраля, например, он изрядно напился, а на другой день опохмелился, да так, что в магазине у прилавка свалился. На третий день в сабутыльники к нему продавец

Осипов попал. Степанов лошадь взял и вместе с ним в Верхнюю Казарму ускакал. Два друга здесь пределеда не знали и пьянку продолжали.

В Казарме Степанов не мог протрезвиться, запрет лошадь и решил в Богдановку прокатиться. Он твердо знал, что ему все скостят и все простят.

До первого марта Степанов скрывался и на работе не появлялся. Все дела им были забыты и к положенному сроку наряды остались не закрыты.

Но Степанов, пожалуй, будет протестовать, если здесь про пьяных трактористов не рассказать. Ведь Николай Захаров и Иван Трофимов ему не уступают и пьяными на работе тоже частенько бывают.

дорогу из виду потеряли. Сделав вьюк, поехали в обход, сломали изгородь и попали в огород. Тракторы оказались в снегу до самых фар, а от моторов повалил белый пар. Водители — трактористы на ногах стоят кое-как, возмущаются, но ничего не делают никак. Чувствуют они, что смотрит на них народ, а трактора, как назло, не хотят двигаться ни назад, ни вперед.

Трофимов и Захаров хоть и долго у тракторов копались, но за последние не волновались. Они хорошо знают, что за подобные действия в Бердяше мер не принимают. И горячее каждый из них может расхоловать кто сколько сможет, никто этого не спросит и никто не потревожит. Получают они горячее без учета и с вих никогда не требовали отчета. За экономию борьбы здесь не видно, как это не обидно.

Управляющий Захаров и парторг Шарипов все это хорошо знают, но мер к нарушителям никаких не принимают. Ставлю им это на вид. С приветом, Промыкалкин Леонид.